

感人故事

跳水救人



●地点:海安 ●故事:服刑人员救起八旬老太太
“要不是沈树峰,我这条老命早就没了!”83岁高龄的仲维英,家住南通市海安县县城东镇西场村,现在逢人就会讲起春节期间自己的那次险遇。原来事发当天晚上,她骑着三轮车去取东西,半路不小心栽进河里。听到呼救声后,沈树峰跳入水中将老人救起。如今,沈树峰已经成了老太太没有血缘关系的亲人,隔三岔五夫妻俩就会上门来看她。

通讯员 吴薇 徐晓挺 刘学进 现代快报记者 严君臣

◀ 救人者与八旬老太太成了没有血缘关系的亲人 通讯员供图

勇救八旬落水老人 一打听,他还在假释期

如今,他和妻子还隔三岔五上门看望老人

散步时听到微弱的呼救声

春节期间的一天晚上8点左右,37岁的沈树峰吃过晚饭后出门散步。刚走没一百米,经过西场村陆堑桥附近时,突然听到微弱的呼救声。这附近的居民大多因为拆迁搬离,几乎没人住,沈树峰一开始以为是错觉,但想了想还是决定去看一看。回家取来手电筒,他便沿着乡间小路一直向前找,最终发现声音的来源是在河里。

仔细一看,河里有人在挣扎,因为头上全是泥水,已经看不清楚模样。而距离她五六米远的河坡上,歪着一辆脚踏式三轮车。“救救

我!”听到虚弱的呼救声,沈树峰来不及多想,鞋子和棉袄没脱就顺着河水向前跨去,最后一把抓住落水者的手。离得近了,沈树峰才发现落水的正是住他家附近的老太太,姓仲,年逾八旬。

此时,老太太已经在水里待了将近一个小时。“别急,我马上救你上岸!”沈树峰当即将仲老太太抱起,然后往岸边走。上岸后,生怕老人被冻坏,沈树峰将她抱到三轮车上,并捡起地上散落的9000元钱还给老人。随后,他又踩着三轮车把老人送回家。

救人者去年刚获假释

今年83岁的仲维英老太太有几个子女,现在和患有痴呆的53岁儿子一起住。进了仲老太太家,沈树峰打电话给妻子,让她烧热水送来。

很快,沈树峰的妻子刘全蓉送来热水,并帮老太太擦洗身体换了衣服。据仲老太太介绍,她当晚骑三轮车去取东西,不料车子一歪,自己就栽河里了。由于事发地附近的百姓几乎都搬走了,她一直呼救也没人听见。

如今,仲维英和沈树峰

夫妻已经成了没有血缘的亲人,夫妻俩隔三岔五地去看望老人。令人欣慰的是,仲维英的身体已经渐渐康复。

现代快报记者获悉,目前从事装修工作的沈树峰,三年前曾因盗窃罪被判刑四年。去年10月17日,在狱中表现突出的沈树峰被假释出狱,返乡进入城东镇司法所进一步矫正。近日,他救人的事情传开后,司法所的工作人员崔晓荣也伸出了大拇指:“我为他的进步感到欣慰。”

基金助学

●地点:如皋 ●故事:54个家庭获颁3.7万元图书卡

昨天下午,如皋师范附属小学举行了徐维静德育基金颁奖大会,3.7万元图书卡颁给54个“书香家庭”。这个基金会是由企业家沙晓明创立的,“徐维静”是他去世妻子的名字。徐女士生前是如皋市人民法院的副院长,为人正直富有爱心,夫妻俩都十分关注社会道德问题。为了纪念妻子,2009年在徐女士去世一周年之际,沙晓明创立了这个基金会。6年来,已有1200名品学兼优的学生受奖励。

通讯员 孟大庆 现代快报记者 严君臣

企业家设德育基金,6年注资近百万

他说设立的初衷是为了纪念去世的妻子,如今已有1200名学生受奖



德育基金会颁奖现场 通讯员供图

一起援助案触动夫妻俩

“我夫人是个嫉恶如仇的人,正义感很强。”今年60岁的沙晓明,1982年就职于如皋一家工厂技术科,和同事徐维静相恋,后结为夫妻。三年后,徐维静进入如皋市人民法院,而沙晓明和朋友集资创业,现在是如皋昌昇集团的董事长。

到了法院后,徐维静常常接触到关于社会道德问题的案件,回家后会跟丈夫讨论,两人都想着尽自己的力量改善社会风气,但总想不到能做些什么。让沙晓明印象最深的,是当时徐

维静审理过的一起“援助案”。

1996年,当时在如皋师范学校附属小学读书的黄昊,患上了急性淋巴细胞白血病,急需钱治病,但父母均下岗,家中债台高筑。后来,社会上的好心人给黄昊发动捐款,总额达到24万元。两年后,黄昊终因病情恶化去世,账上还剩7万余元的捐款。随后,学校将余款移交给当地慈善会,但黄昊的家长却想将这笔钱要回来。后经法院审理,黄昊家长们的诉讼请求被驳回。

6年间注入基金近100万

“当时为了这个案子,我夫人找了很多法律条文。这起案子给我们的印象太深了,我们也深有感触。当时的社会风气太差了,需要及时‘治病’。”沙晓明感慨地告诉现代快报记者,这一想法渐渐扎根,最终在2009年时正式成型。

2008年,徐维静因病重不幸去世,弥留之际她将提升青少年德育教育的这一重任拜托给丈夫。从悲痛中走出来后,沙晓明开始着手办理这件事。2009年3月16日,在妻子去世的一周年之际,他拿出30万元创立了徐维静德育基金。

“现在都在讲,孩子不能输在起跑线上,但这让孩子们的学习动力有了偏差,将同学当作竞争对手,而不是学友。分数有了,精神呢?”沙晓明说,青少年是未来和希望,也更容易塑造

正确的三观,所以他设立这个基金会,是以青少年为主要对象,希望实现更多家庭,以至于社会的道德素质提高。

这6年来,沙晓明不断向基金注入资金,目前基金总额有近100万元。每年,如皋师范附属小学都会定出不同的主题,选出最具有典型性的美德家庭。这些年来,基金会共提取24万元,对1200名品学兼优的学生进行奖励。

昨天下午,共有276个“书香家庭”入围,54个家庭最终当选,颁发的图书卡总额达到3.7万元。

“我们这个基金会是一块试验田,希望成功后能将模式进行推广,让更多人参与进来。”沙晓明说,从去年开始,他的女儿沙甜也开始定期给基金会注入基金,成了他新的“合作者”。

“孙女患上白血病
徐州老农愁白头”后续报道

借了83万为孙女看病 为还债,他打算卖房



刘振环还在为孙女的医疗费发愁
刘振环供图

徐州新沂市阿湖镇的刘振环已经60多岁,去年孙女刘欣被查出患上白血病,为了给她治病,刘振环四处举债一夜白头,“虽然不是亲孙女,但也不会放弃。”去年的10月3日现代快报曾报道此事,引起社会各界关注,刘振环共收到8万元社会捐助。昨天,他再次联系记者,想通过媒体告诉大家一个好消息,刘欣的手术很成功,本周即将出舱。

现代快报记者 刘清香 实习生 范宇森

亲生父母拒给女儿配型

2004年,刘欣出生不久便被亲生父母送到刘振环大儿子家,“大儿子结婚多年没孩子,就收养了刘欣。后来小两口离婚,孩子就跟着我生活。”刘振环说,2014年7月,刘欣被查出患上白血病,他的第一反应就是“找到她的亲生父母,看能不能进行配型”。

“第一次去找,对方同意了,但过了几天又托人来说不愿意。”刘振环说,第二次他带着镇、村的干部找到刘欣的亲生父母,结果还是被拒绝。在刘欣转院到苏州治疗前,刘振环又去了一次,但对方的态度不变,“他们觉得会对自己的身体造成伤害,而且女儿既然送出去了,就一点关系也没有了。”刘振环说,自己当时甚至想给他们写保证书,“如果会对身体造成伤害,影响到正常的生产生活,我愿意养他们一辈子,保证书可以到公证处公证。”即便如此,刘欣的亲生父母依然没松口。

手术成功,孙女本周出舱

无奈之下,刘振环带着孙女去苏州求医。通过中华骨髓库,刘欣很快和一名台湾籍男子配型成功,可临近移植时,对方突然反悔了。“他说自己的亲属不愿意,只好作罢。”

第二次,刘欣和湖南一名40岁男子配型成功,这次对方十分愿意捐献造血干细胞。今年的2月2日,刘欣顺利进行骨髓移植手术。“效果非常好,到现在没有出现排异现象,刘欣在一点一点康复。”

不过,距离痊愈可能还要半年多时间。“本周就会出舱,不过医生说要去疗养院疗养一个月,随后留在苏州观察三个月,因为在这期间有可能发生排异现象,如果发生了可以及时治疗。同时,这期间药物不能停。”

83万欠款全记录在册

刘振环有三个儿子,“三个儿子都在外打工,他们把所有积蓄都拿出来了,一共20多万元。”只是,这些钱对治病来说远远不够,刘振环只好四处举债,“前后借了83多万元。”每笔账他都记在本子上,打算等刘欣病好后,和三个儿子一起赚钱还债。现代快报记者发现,本子上记录着最多的一位亲戚借了7万元,最少的也有5000元,“包括社会捐助,目前一共花费100多万元。”

此前,刘振环曾想过把房子卖了给刘欣治病,但被亲戚拦下,“他们说房子卖了就没有家了,不过现在看来,可能还是要卖房。”刘振环说,如今刘欣每天的医疗费为七、八千元,“不管怎样,我会一笔一笔地把债务还清,也对社会各界的关心真诚地表示感谢。”